

千项食品安全标准体系明年建成 卫计委将于近期开通查询软件

输入食品名可查添加剂

本周是2014年全国食品安全宣传周,国家卫生计生委11日举行的新闻发布会也以食品安全为主题。记者获悉,目前我国正在整合食品安全标准,已公布新食品安全标准429项,还将通过2014至2015两年的努力,使我国食品安全标准体系框架、原则与国际食品法典标准基本一致。最终的食品安全标准将被整合为1000多项。

为方便各方查询和使用标准,卫生计生委开发了食品添加剂标准查询软件,将于近期开通启用,届时公众可以通过该软件查询某种食品添加剂可以用在什么食品当中,最高使用量是多少。

清理整合

已公布429项新标准

风险监测是食品安全的“风险雷达”,而标准就是衡量食品安全的“尺子”。受食品产业发展水平、风险评估能力等因素制约,现行食品安全标准还存在一些突出问题,比如标准间既有交叉重复、又有脱节,标准间的衔接协调程度不高;个别重要标准或者重要指标缺失;食品产品安全标准通用性不强,部分标准指标欠缺风险评估依据等等。

《食品安全国家标准“十二五”规划》提出,十二五期间,我国将全面清理整合现行食品标准。对现行食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准

以及行业标准中强制执行内容进行清理,解决标准间交叉、重复、矛盾等问题。

国家卫生计生委表示,2013年,重点开展了对近5000项食品相关标准的清理工作,2014年又全面启动了食品安全国家标准的整合工作,重点解决我国食用农产品质量安全标准、食品卫生标准、食品质量标准以及相关行业标准中强制执行内容存在的交叉、重复和矛盾的问题。到目前为止,已经公布新的食品安全国家标准429项。标准的目录也已公布,覆盖了数千项食品安全相关指标。

风险监测

乳制品污染趋于好转

国家食品安全风险评估中心制定并组织实施了年度国家风险监测计划,在2142个县区设置了食品污染物的监测点,2013年共监测42万件食品样品,涵盖了307项监测指标,获得的监测数据493万个。监测结果表明,我国食品安全的形势总体稳定,并且不断向好。其中,乳制品、面粉等食品中真菌毒素、微生物等污染物情况趋于好转,兽药滥用以及非法添加的情况有所遏制。同时,监测发现因环境污染,生产环节控制不严以及

违法使用非食用物质或禁用物质的情况还存在,这些构成了食品安全的隐患。

在食源性疾病预防方面,全年共接到食源性疾病暴发事件报告1001起,救治患病人数14413人。监测显示,化学性因素引起的食源性疾病有下降趋势,致病性微生物仍然是主要病因,宾馆饭店、食堂等集体供餐场所是主要暴发场所。此外,误食有毒动植物和毒蘑菇中毒是主要致死原因。

将推软件

方便公众查询添加剂

在谈到下一步的工作时,卫生计生委表示,在食品安全标准方面,将通过2014至2015两年的努力,使我国食品安全标准体系框架、原则与国际食品法典标准基本一致,主要食品安全指标设置和控制要求符合国际通行做法并适应中国膳食结构和食品产业国情。

另外,今年还将制定公布新的食用植物油、蜂蜜、粮食、包装饮用水、调味品等一批重点食品安全国家标准,进一步满足提高食品安全水平和产业发展需要。今年还将开展对《食品中污染物限量》、《食品添加剂使用标准》等重点标准的跟踪评价,掌握标准执行情况,分析标准执行中存在的问题,全面收集监管部门、行业、消费者等各方意见和建议,为标准修订提供依据。

在现行的标准中,食品添加剂是整个标准中最大的一个,这个标准是一本书,里面有2000多项食品添加剂的指标,同时还有很多食品的分类,这样一来,大家在使用时就有一些不便。国家食品安全风险评估中心组织研发了一种查询软件,将于近日上线。这样公众就可以比较方便地查询添加剂的使用情况。例如,输入一个“苯甲酸”,就会立即显示苯甲酸可以在哪些食品中使用,使用多大量,马上就可以查询出来。再比如,输入“酱油”这个词,立即就能查出在酱油里面能够使用多少食品添加剂。

那么,使用这么多多种食品添加剂是否安全呢?专家说,通俗地说就是,“剂量决定毒性”。食品添加剂的安全性归根结底是要看用了多大的量和吃了多少,而和使用的品种数量没有必然联系。只要符合标准的要求,食品添加剂的安全性是有保障的。

实际上,多种食品添加剂的复合使用,往往产生事半功倍的“协同效应”,会大大降低食品添加剂的总使用量。科学家对每一种食品添加剂都要进行严格细致的风险评估,并通过留下足够的安全系数,严格规定其使用范围和使用量来确保安全。

专家

别怕食品添加剂 关注剂量是正解

提起香精、色素防腐剂等食品添加剂,人们往往将其当做洪水猛兽一般,唯恐避之不及,大有一种谈“剂”色变之势。但实际上,食品添加剂并没有人们想象的那么恐怖。

专家表示,我们能在超市购买到各式各样的食品很大程度上归功于食品添加剂。比如防腐剂,食品工业时代之前,人们只能就近购买食品,需要长途运输或长期保存的食物只能采用腌渍、烟熏、风干、发酵等手段。防腐剂的出现使得过去难以保存的食品可以实现长途运输,甚至足不出户就能品尝到世界各地的美味。再比如以前食用油、麻花、坚果等食品经常会有哈喇味,现在这种情况就少多了,这是因为我们有了抗氧化剂。再比如甜味剂糖精、安赛蜜、阿斯巴



(据新华社)

免费赠书公益活动,不收任何费用,我省限500本

腰椎间盘突出患者 趁早读完这本书

腰椎间盘突出:腰腿痛、下肢麻,甚至大小便失禁;骨质增生:骨刺频发、关节红肿、活动受限;椎管狭窄:压迫马尾神经,常常造成跛行;腰肌劳损:反复酸胀、反复腰疼、恶化成瘫痪!

腰椎间盘突出患者

千万不要因无知而瘫痪一生

腰椎间盘突出是一种腰椎间盘退行性改变的疾病,极易复发。临床上90%患者长年累月腰腿疼痛、行动受限,甚至有30%~40%几率会导致下肢瘫痪!

著名老中医田德运主任说:“由于缺乏专门的知识,很多患者因为无知往往选用西医疗法,开刀伤筋动骨,钱花费不少却得不到好的治疗效果,反而是随着患病时间的增长引起其他的疾病。我用数十年的从医经历劝告广大腰椎病友,开刀治腰椎,一定要三思!”

《100天根治腰椎病》

一本好书,让您远离恶变瘫痪的厄运

治疗腰椎病,不患重而患无方!我们需要科学的治疗理念,更需要经过权威鉴定的治疗方案。但是面对现实,治疗的话,只能缓解症状;不治疗的话,病情持续恶化,我们又该怎样选择呢?

《100天根治腰椎病》是依据著名老中医田德运主任40余年的科研结晶,编撰的一套使用性非常强的腰椎病治疗奇书。

该书系统揭示了腰椎病的发病根源,更对当今普遍的治疗方法进行了科学剖析,并提出具体、有效的权威治疗方案。

全书4万多字,200多幅精美图片,田德运教授的中医“融核通椎”疗法浅显易懂,腰椎间盘突出患者一看就会,而且拿来就能用,不少腰椎病患者亲身体会后,都对书中腰椎病治疗的独到见解啧啧称奇。一书在手,远离腰椎病

的病痛磨难!

早日挺直腰杆 远离病痛

本书将为您解答心中的一切疑虑

去年《100天根治腰椎病》畅销70万册,腰椎间盘突出患者口碑相传,各大书店抢购一空,国内知名媒体评论人王鸣川说,此书堪称一本腰椎病的“健康宝典”与“康复秘籍”。让您少走冤枉路,少花冤枉钱。

不管是腰椎间盘突出、腰椎骨质增生、椎管狭窄、坐骨神经痛、腰肌劳损、腰椎滑脱,都能在这本书中找到科学正确的解决办法。对付腰椎病,这本书,会告诉你该做什么,不该做什么,试过的患者个个收获惊喜,有了它,就像把名医请到家。

《100天根治腰椎病》,内容科学丰富,书中除了介绍大量腰椎间盘突出患者的日常饮食、用药指导、养护常识、养生保健外,还设有健康咨询热线,田德运主任指导他的助手们接受广大患者求助,并提供免费咨询服务。

只需一电话 健康请到家

10年以上腰椎病患者可优先领取

申领
热线:400-0190-666

目前,我省已有数万读者在《100天根治腰椎病》的帮助下走向健康生活,良好的口碑引发火爆申领热潮!为回应广大读者的强烈要求,该书免费发放500本,来电即赠,送书上门! (申领代码:9902)

不收取任何费用!
邮政快递送书上门!